

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1'75 ptas.

El Liberal

Después de las elecciones

Hay que redimir al elector

Sefinalábamos ayer algunos vicios de las últimas elecciones y tenemos hoy que recoger otros.

Las fuerzas que creímos desaparecidas han dado fe de existencia y han actuado como en los tiempos bobos de la monarquía y el caciquismo.

Si la República nos interesa y si hemos trabajado por todos los medios para implantarla durante toda nuestra vida, no ha sido por el placer de sustituir el nombre de un régimen ni para poner el tercer color a la bandera nacional; ha sido por lo que la República había de significar más por su contenido que por los signos externos de retoricismo y pompa.

Los mismos puestos de turronería que antes se ornamentaban de rojo y guinda, han añadido una franja violeta al modesto establecimiento y siguen encubriendo la mercancía con el pabellón tricolor; los mismos caíques que ayer seleccionaban injurias para la República, son hoy los primeros republicanos. Eso es sencillamente repugnante.

Los que toda la vida hemos puesto la emoción política en la esfera de un régimen democrático, tenemos que protestar de eso. Años atrás muchos republicanos de hoy y monárquicos siempre, se complacían en exaltar nuestra sensibilidad política con sus oficiales actuaciones.

Ciertos señores, entusiastas ahorr del vencedor, tenían a gala poner al rojo nuestra ingenuidad republicana y se gozaban en indignarnos mientras queaban alegremente un ojo al ciudadano más próximo pregonándonos con socarronería el tiempo que faltaba para la instauración de la República...

Y esto pasaba en la calle, en las tertulias, en los casinos, en el propio gobierno civil, donde se brindaban esas frases de humorismo fácil a cualquier gobernador de la monarquía y la dictadura para ratificar bien la adhesión al régimen y convencientes la insensatez de ser republicanos.

Lo que en nosotros era locura y romanticismo es en ellos comprensión y sentido práctico y nuestra demencia de ayer ha degenerado en la tontuna de ceptores hoy el entusiasmo que tartamudean sin rubor ante los candidatos triunfantes.

Estos señores han irrumpido en la actividad electoral y han volcado sus censos integros, a favor de cualquier candidatura republicana con la esperanza de que se respalten sus privilegios de señores feudales y no se les estorbe el ejercicio de esclavizar ciudadanos, a base de explotaciones económicas y políticas.

Así ha garantizado el éxito a unos y otros en determinados puntos de Murcia la provincia y se ha aceptado tan sordida y premiosa colaboración que dijera el señor Lerroux hace veinte años cuando no sospechaba tener tantos correligionarios —con peligro de la ciudadanía y de la libertad humana.

Se ha hecho un buen avance, pero todavía están los candidatos a merced de los electores o de los caíques; aun se estima más no don Fulano altísima, que tiene los votos de sus arrendadores, de sus operarios, de su masada, que la opinión pública y que la valentía de esos mismos electores. En vez de conquistarlos para la república, para un ideal, pas un programa no se ha desdenado el pucherazo, la suplantación, el golpe audaz a los censos, dejando en él al elector, como instrumento secundario sometido a las combinaciones electorales y al pueblo envío en la noche oscura de las nostalgias monárquicas.

Se ha manifestado una buena parte de la opinión pública con la decisión de los partidos de las ideas; se ha luchado, por un gran sector, con generosidad y con desinterés, pero se han dado supervivencias inesperadas que precisa a toda costa superar en lo sucesivo.

Tod partido republicano que pacte con caíques a base de aceptar los viejos vicios, trae onda la República; lo que aquél que se entregue a electores inobligables a base de embotar la sensibilidad ciudadana, causa la perdida de la democracia y arruina las ideas que los republicanos hemos defendido siempre.

Es indispensable apelar a la conciencia pública; donde esté dormida, hay que despertarla por todos los medios que da la civilización; pero no fomentando abitrarios absurdos que hacen, como ahora, que esté la opinión independiente de pucherazos de este o el otro caíque.

Mucho se ha progresado desde las elecciones de la monarquía; pero hay que dignificiar plenamente la República. Todos los sistemas y todos los procedimientos electorales se prestan a la adulteración. La opinión pública es ingenuamente y luego hace de abrigo el casique más inamovible de distrito. Poco a poco la liberal, por la República, ha quedado en la triste reminiscencia de la Restauración.

Los partidos políticos, en vez de conquistar cabecillas, deben conquistar soberanía popular; pero no con intrigas personales, ni pactos oportunistas más o menos felices, sino con el evangelio de las ideas, con la sugerencia de los programas, con la verdad que cada uno sienta honradamente.

Ludemus es sostener el viejo tinglado y echar el vino agrio de la Monarquía en el vaso limpio de la R.-pública para embrutecer una vez más al pueblo, que al sentirse frustrado busca desesperadamente en la utopía último refugio.

Mititen los responsables, cuando llegue otra ocasión, si merece la pena o ser sinceros.

Ricardo SERNA ALBA

Los sucesos de Sevilla**Las autoridades buscan al mecánico Rada**

30, a las 3 t.

Murcia.—El director general de Seguridad ha transmitido órdenes para la busca y captura del mecánico de Franco, Pablo Rada.

Hasta ahora se ignora su paradero.

Las elecciones en Salamanca**Los agrarios se vuelcan los enteros para triunfar**

30, a las 5 f.

Salamanca.—Reina gran esperanza entre los elementos reros a consecuencia del resultado de las elecciones.

De los cinco candidatos que forman la coalición republicano-socialista, tres han salido triunfadores debido a las artimillas de los elementos agrarios.

Se ha descubierto que estos a algunos pueblos, donde se iban que no los iban a votar, se volvieron los censos enteros, consiguiendo así la mayoría.

Ante los procedimientos de que se han valido estos elemen-

tos para triunfar, la Federación

**EL ESTATUTO VASCO**

La Sociedad de Autores rinde homenaje a la memoria de Galdós



En el Retiro de Madrid y ante la estatua del autor de los «Episodios Nacionales», se ha celebrado un homenaje a la memoria de Galdós. Asistieron muchos autores, escritores y artistas, así como la hija, nietos y sobrinos del inolvidable escritor. Federico Oliver pronunció sentidas frases de amor a Galdós y su obra admirable, y los hermanos Quintero enviaron un telegrama de adhesión, que se leyó en dicho acto.

El fuego destructor**En la Sierra de Espuña se ha declarado un formidable incendio**

El fuego ha invadido una zona de dos kilómetros.—Tras grandes esfuerzos ha sido extinguido.

La primera noticia

Ayer mañana dieron aviso al Parque de Bomberos de Murcia que en la Sierra de Espuña se había declarado un formidable incendio.

No sabemos por qué causa de aquí no ha salido ningún equipo.

Lo que nos dicen de Alhama

Apenas tuvimos conocimiento de la noticia, nos pusimos en comunicación telefónica con Alhama, desde donde nos han confirmado la noticia.

El fuego se inició anoche y se notó esta madrugada.

Empezó en Las Labores, poco más allá de la casa forestal.

El fuego se extendió bien pronto y en estos momentos comprende una zona de dos kilómetros.

No es posible apresiar de momento los daños; pero han sido devorados miles de pinos.

La eficacia de los cortafuegos es casi nula, porque el impetu del incendio lanza piñas y ramas encendidas, propagándose rápidamente el fuego.

No se sabe ciertamente como ha surgido el incendio; pero se atribuye a una chispa eléctrica pues anoche hubo tormenta.

No falta tampoco quien lo atribuya a alguna punta de cigarrillo.

De Alhama han salido las autoridades con fuerzas de la guardia civil y muchos vecinos, que tratan con esfuerzos heroicos de localizar el fuego.

Los trabajos de extinción

Los reunidos se encontraron con que por la premura con que habían realizado su desplazamiento carecían de medios para trabajar, y que allí tampoco tenían los elementos necesarios.

Como el fuego era muy intenso y amenazaba con correrse rápidamente hacia el Collado de Bermejo, dada la dirección del viento, los hombres que habían subido a Sierra Espuña dedicaron sus esfuerzos a abrir una brecha en los pinares, facilitada por el camino que va de Piedra Apartada a Collado Bermejo.

Cuando se encontraban dedicados a estos trabajos, cambió la dirección del viento, lo que les facilitó e impidió que el incendio se extendiera más.

Los esfuerzos realizados por el personal allí congregado, llevados a efecto bajo la dirección del guarda mayor Francisco Baños, y de los demás guardias, los cuales destacaron en ellos por su gran voluntad, tuvieron

También ha salido mucha gente de Totana, Aledo y otros puntos.

Desde la estación de Alhama se ve una densa columna de humo, por la que se deduce la gran importancia del siniestro.

Otros detalles

Por teléfono

30, a las 5'35 t.

Totana.—Sobre las nueve y media de la mañana, el alcalde de esta población tuvo noticias de que se notaba un fuego bastante intenso en Sierra Espuña, frente al lugar conocido por Las Labores.

Inmediatamente procedió a requisar varias camionetas y automóviles para proceder al traslado de hombres a Sierra Espuña, a fin de procurar la extinción del incendio.

Así se trasladaron a Espuña unos 150 hombres, los que al llegar allí comprobaron que el siniestro había tenido su origen en los bajos del lugar llamado Piedra Apartada, el cual está situado en la segunda parcela del primer perímetro.

De Totana y Aledo también llegaron las autoridades con voluntarios dispuestos a contribuir a la extinción del fuego, reuniéndose unos doscientos hombres.

No se sabe ciertamente como ha surgido el incendio; pero se atribuye a una chispa eléctrica pues anoche hubo tormenta.

No falta tampoco quien lo atribuya a alguna punta de cigarrillo.

De Alhama han salido las autoridades con fuerzas de la guardia civil y muchos vecinos, que tratan con esfuerzos heroicos de localizar el fuego.

Los trabajos de extinción

Los reunidos se encontraron con que por la premura con que habían realizado su desplazamiento carecían de medios para trabajar, y que allí tampoco tenían los elementos necesarios.

Como el fuego era muy intenso y amenazaba con correrse rápidamente hacia el Collado de Bermejo, dada la dirección del viento, los hombres que habían subido a Sierra Espuña dedicaron sus esfuerzos a abrir una brecha en los pinares, facilitada por el camino que va de Piedra Apartada a Collado Bermejo.

Cuando se encontraban dedicados a estos trabajos, cambió la dirección del viento, lo que les facilitó e impidió que el incendio se extendiera más.

Los esfuerzos realizados por el personal allí congregado, llevados a efecto bajo la dirección del guarda mayor Francisco Baños, y de los demás guardias, los cuales destacaron en ellos por su gran voluntad, tuvieron

al fin el resultado deseado, y el fuego quedó controlado.

Se extingue el incendio

A las cuatro menos veinte quedó controlado el incendio.

A esa hora comenzó la retirada de los hombres que habían subido a Espuña, dejándose un reén de 30 a 40 hombres para vigilar la posible reproducción del fuego.

Los pinos destruidos

En los momentos en que el fuego revistió mayor intensidad, la lengua de llamas llegó a alcanzar una extensión de kilómetro y medio o dos kilómetros.

Según los cálculos del guarda mayor, han quedado destruidos unos ciento cincuenta mil pinos.

A medio día, y ante la posibilidad de que los trabajos prosigüen durante toda la tarde, el alcalde de Alhama señor García envió la comida para todos los que se encontraban trabajando en el incendio.

Le sigue con una diferencia de setenta y cinco minutos el señor Goicoechea que hasta ahora parece ser el candidato que triunfará para el séptimo puesto.

Sin embargo bien pudiera ser que el resultado de las votaciones en estas cuatro secciones y el de las tres que restan en La Unión pierdan hacer variar los resultados en lo que al séptimo puesto se refiere, que se disputaría entre los señores Goicoechea y Gómez Piñán.

Desde luego parece ser que el señor Payá está descartado, aunque

no se puede asegurar en definitiva. De esta forma la mayoría lo formarán los señores:

Don José Ruiz del Toro, socialista.

Don José Cardona Serra, lerrouxista.

Don Luis Prieto Jiménez socialista.

Don José Templado, radical lerrouxista.

Y don Salvador Martínez Moya, radical lerrouxista.

Los dos restantes puestos de las minorías se los disputan:

Don Gonzalo de Figueroa O'Neil, de acción republicana.

Don Tomás Gómez Piñán, der.

Don Francisco López de Goicoechea, radical socialista.

Un avance de los resultados

Hasta el presente no hemos podido adquirir datos definitivos de las elecciones en Lorca, así como, tampoco datos de las elecciones en Villanueva.

De Lorca sabemos que falta por

celebrar elección en cuatro secciones

y que del resultado hasta ahora obtenido va su cabeza con una buena cifra de votos el señor Figueroa, lo que viene a dar casi por descartado su triunfo en el primer puesto de las minorías.

Le sigue con una diferencia de setenta y cinco minutos el señor Goicoechea que hasta ahora parece ser el candidato que triunfará para el séptimo puesto.

Sin embargo bien pudiera ser

que el resultado de las votaciones en estas cuatro secciones y el de las tres que restan en La Unión pierdan hacer variar los resultados en lo que al séptimo puesto se refiere, que se disputaría entre los señores Goicoechea y Gómez Piñán.

Desde luego parece ser que el señor Payá está descartado, aunque

no se puede asegurar en definitiva.

Ya podemos ofrecer a nuestros lectores un avance casi

definitivo del resultado total de las elecciones en la provincia.

Definitivamente han triunfado por la mayoría los candidatos siguientes:

Don José Ruiz del Toro, socialista, 27.468 votos.

Luis Prieto Jiménez, socialista, 27.468.

Salvador Martínez Moya, lerrouxista, 24.360.

José Cardona Serra, lerrouxista, 22.208.

Servicio exclusivo para EL LIBERAL

A través de la revolución china

Hu-Han-min contra Chiang-Kai-shek

Los acontecimientos en China han disgustado al ejército. Luego vienen confirmando el pesimismo Hu-Han-min tuvo destituido de su cargo de expresar, al regreso puesto en el Gobierno y privado de las funciones.

Respecto de una realización próxima de un régimen democrático en el país del Kuomintang.

Durante mi estancia allí dos hombres me parecieron dominar a los demás por la amplitud de sus miras, su lealtad a unos principios bien definidos; y la firmeza de su oposición a toda validez de dictadura personal; Wang-Coing-wei, el líder de la izquierda, y Hu-Han-min, el caudillo de la derecha del partido nacionalista.

Para combatir a Chiang-Kai-shek, a quien llaman «el Mussolini chino», Wang se había aliado con otros generales: Feng, el «general cristiano», Yen, el «gobernador modelo». Quedó envuelto en su derrota, causada por la acción combinada de Mukden y Nankin. Se ha dicho que pensaba venir a Europa. Tal vez lo veamos por acá pronto, si no prefiere quedarse en China en espera de nuevas ocasiones propicias.

Hu-Han-min, en cambio, se había quedado en el otro campo. Tocó el partido de Nankin, donde era presidente del Yuan legislativo. La última vez que le ví era precisamente en casa de Chiang-Kai-shek, y creí oírle todavía decirme, en la mesa de té: «El generalísimo, y como todos nosotros, es el servidor del partido y de la nación. No habrá lugar nunca en China ni para el comunismo ni para el fascismo».

Pero cuando hace tres meses Chiang-Kai-shek reunió el Consejo supremo de gobierno, que comprende a unas doce personas, y en primer lugar a los jefes de los cinco Yuaos, el presidente del Yuan legislativo, nuestro amigo Hu-Han-min, se permitió isentir de las opiniones del generalísimo y oponerse a su dictado. Aquella misma noche Chiang le mandó detener y encerrar en una prisión situada cerca de Nankin, en la colina de Aguas Calientes, donde ya estuvo detenido hace dos años el general castrense Li-Chi-jen, y también por el ideal de democrática de Sun Yat-

sen prosigue, lenta pero implacable, en la imensa China.

Emile VANDERVELDE
Exministro de Negocios Extranjeros de Bélgica
Copyright A. L. T. E. A.—Prohibida la reproducción.

NOTICIAS

Se encuentra restablecido de su larga enfermedad nuestro buen amigo don Joaquín Germán. Lo celebramos.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO Caja de Ahorros
interés anual 4 por 100

Opiniones y comentarios

Los políticos antiguos que van a las Constituyentes

Dice Ossorio y Gallardo

30, a las 5 t.
Madrid.—Contestando a las preguntas que le ha dirigido un periodista el señor Ossorio y Gallardo ha mostrado su sorpresa, no exenta de satisfacción, por el resultado de las elecciones por Madrid.

Ha añadido que él tiene que mostrar al pueblo madrileño su gratitud por haberle elegido a él también, pues presentó su candidatura sin ánimo alguno de obtener éxito, y ante la votación tiene que mostrar doblemente su gratitud, pues cree ver a través de ella que las campañas suyas en estos tiempos han encontrado un eco de simpatía en el público.

Ha mostrado también su satisfacción por la pureza de las elecciones, en las que no ha habido venta de votos, y la democracia ha manifestado libremente sus sentimientos.

Lo opina Alba

Alba ha manifestado su opinión acerca del Parlamento a un periodista.

Le ha dicho que a su juicio lo que debe hacerse es abrir cuanto antes el Parlamento, y que éste con el fondo de sus decisiones debe contribuir lo más pronto posible a la afirmación de que la República es una realidad económica.

La Prensa local

Una encuesta de "Patria Chica"

El popular semanario «Patria Chica» ha organizado una interesante encuesta que aborda las siguientes preguntas:

«¿Qué opina usted de la composición de las Cortes Constituyentes?

«¿Cómo se formará el futuro Gobierno?

«¿Quién será el presidente de la República?».

Han sido consultados los escritores y las personalidades locales.

Dados los temas que en la encuesta se abordan, es de esperar que resulte muy interesante.

El día en Barcelona

El triunfo de las izquierdas

30, a las 5 t.
Barcelona.—Solidaridad Obrera publica en su número de hoy un artículo en el que se felicita del triunfo logrado en Cataluña por las izquierdas y especialmente por el señor Maciá.

En el artículo se dice que los hombres de la izquierda republicana saben que no se puede desmembrar al pueblo ofreciéndole una República social, si al mismo tiempo no se lo asegura su emancipación económica, y eso sólo lo puede lograr en España la Confederación Nacional del Trabajo.

Huelga general en Blanes

El gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que en Blanes se había declarado la huelga general por y hasta hoy, en protesta a los incidentes de ayer.

Las informaciones del "Heraldo"

Una conversación con el comandante Franco

30, a las 11 n.
Madrid.—Un redactor del «Heraldo de Madrid» ha celebrado una entrevista con el comandante Franco.

Este se encuentra bien. El doctor que le asiste cree que tardará poco tiempo en sanar por completo.

Franco dijo al periodista que cuando padece salió él mismo llevando las pruebas que demuestran, no siendo ciertas las acusaciones que contra él se están lanzando.

Hablando de Rada dijo el comandante que no sabe donde se encuentra.

Ossorio y Gallardo habla del futuro de España

Media Luna Cinema

Miercoles 1 de Julio de 1931 desde las seis de la tarde

La colossal producción americana en seis partes titulada Sobre las huelgas por Paty Ruth Miller.

La precisa comedia dramática en seis partes titulada La desdichada por Doris Kenion.

Cine Popular

Domingo 5 de Junio de 1931 desde las tres y media

La producción americana en seis partes titulada Aves nocturnas por el formidable caballista Buzz Baroni.

La precisa comedia dramática, La corriente, por Lupe Vélez y Monte Blue.

31, a las 11 n.
Madrid.—Los periodistas hablaron con el señor Ossorio y Gallardo sobre el resultado de las elecciones.

Creo, dijo, que España marcha hacia la izquierda en cuanto al sentir y hacia la derecha en cuanto al procedimiento.

—Cree usted que se debe hacer una Constitución de leyes especiales que resuelvan los asuntos planteados.

—Estimo que debe hacerse la Constitución de corriente, muy brevemente.

—¿Cuál es su sentir respecto al problema religioso?

—Lo tengo ya expuesto en muchas ocasiones: Separación de la Iglesia y el Estado, libertad de culto y de conciencia y libertad de pensamiento.

—Lo que me asusta es la negación del pensamiento religioso en el Estado.

—Sé acercar dos jinetes.

—Es el diablo de la capa blanca! —contestaron algunos.

—Pues Dios nos asista —replicaron otros.

—Tenéis miedo, voto a Satanás?

—Sólo su capa da la muerte.

—Ahora veremos si es verdad —repuso el jefe.

Y luego gritó:

—¡Alto!

Ya estaban muy cerca los interpellados, y por todo lo que oyeron se detuvieron.

—Fue aquella señal de encarnizado combate; pero antes de que la pelea se trascendiera cuerpo a cuerpo, un segundo pistolero, disparado por el capitán, rompió el brazo derecho a otro jinete y hirió al caballo de un tercero, que partió a escape sin que pudiese contener el jinete.

Quedaron, pues, tres enemigos no más, y esto parecía bien poco al jefe y a Peto León.

El chis chis de las espuelas, las voces y los gritos pobraban el espacio.

La obscuridad era completa.

A ser gente mucha acorralada a tales aventuras se hubiesen herido fácilmente los unos a los otros, los de un mismo bando; pero no era la primera vez que acamaderos y acometidos se encontraban

Sobre las elecciones

La opinión de un periódico inglés

1, a la 1 md.

Londres.—Un diario de esta capital ocupándose del resultado de las elecciones para Cortes Constituyentes en España entre otras cosas dice lo siguiente:

«En las elecciones españolas la nota más saliente y sobradamente es esta derrota del ex-remismo por la moderación, que es lo que necesita España en estos momentos de su Historia».

Subscríbase a 2 pesetas al mes **EL LIBERAL**

Las elecciones por la capital

Datos conocidos hasta ahora a falta de algunas secciones, que no alteran el resultado:

Conjunción radical, socialista, acción republicana

D. Mariano Ruiz-Funes, 15.142.
Miguel Rivera Ruiz, 15.005.

Laureano Sánchez Gallego, 14.693.

Candidatura del partido radical-socialista

D. José Moreno Galvache, 11.151.
Luis López Ambit, 10.466.

José María Bautista Hernández, 10.069.

Candidatura federal

D. Antonio Puig Campillo, 2.328.
Carles Sabater, 2.004.

Después de las elecciones

En algunos puntos se han registrado algunos disturbios

Y también riñas entre familias

1, a la md. Vehículo y el señor Lena sacado del mismo por un grupo de individuos que le dieron una soberana paliza.

Ayer el señor Lena desapareció de Vergara sin que se hayan vuelto a tener noticias del mismo. Su esposa alarmadísima ha pedido ayuda a las autoridades.

También han desaparecido de Vergara el jefe de la estación ferroviaria del ferrocarril vasco-navarro señor Gómez y el director de la Escuela de Trabajo, el señor Artero, que parece ser también habían sido amenazados de muerte.

La fiesta taurina

Valencia II sufre una grave cogida en Madrid

1, a la 1 md. Madrid.—Se celebró la corrida sucesión.

El cuarto toro cogió al diestro Valencia II, que en brazos de las asistencias fué conducido a la enfermería.

Después de la cura se facilitó el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería el diestro Victoriano Roger, Valencia II, que presentaba una herida producida por una cogida de la espalda del cuarto toro situada en la cara exterior de la cadera derecha.

El diputado electo señor Francisco ha llegado a San Sebastián con objeto de comunicar al gobernador civil mandar fuerzas a Vergara para evitar las persecuciones de que está siendo objeto el director de la Escuela Superior del Muslo Derecho con trayectoria ascendente y profunda, de quince centímetros de extensión que interesa la piel, spongiosis y recto anterior del muslo y otra herida descendente y extensa, de pronóstico grave.—Doctor Segovia.

El día anterior el señor Lena al pretender salir de Vergara en un automóvil fué detenido el

en semejantes lances en medio de la oscuridad, y aunque los golpes no eran muy certeros, se multiplicaban, sin descargarlos sobre el amigo por asentarlo al contrario.

Casi todos los tajos y estocadas se dirigían al paje, ya porque la blancura de su capa hacía que se distinguiera fácilmente; pero el manecelo se defendía maravillosamente, mostrándose infatigable y con tal sangre fría, que cada vez que evitaba con su diestra ligero un golpe de muerte, soltaba una carcajada irónica, insultante, que hacia rechinar de rabia los dientes al burlado acometedor.

—Por el infierno que no ha de valerte tu capa! —gritó arremetiendo furiosamente el que hacía de cabecilla.

—Guardate de ella, Rojo! —contestó el manecelo—, porque esta noche las pagarás todas juntas. Buscaba a una mujer bonita y las encontró en la enfermería.

—Vive el cielo, que la función dura mucho! —gritó Peto León.

—Pues por Satanás, tú amo, que poco le querías.

—Canalla!

—No será vuestra la moza.

—Lo veremos, vive Dios!

—Isla del Infierno!

—En que pensáis, capitán? —le dijo el paje—.

—Habéis olvidado ya vuestras habilidades?

Y mientras esto decían los unos y los otros, chocaban los aceros y despedían multiplicadas chispas

COLLETIN DE «EL LIBERAL» (375)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL

de

D. RAMÓN ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.

partido de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

ciudad, que apenas le dio tiempo para ponerse en guardia.

—Tú abajo ha de costarte si la traición no te ayuda! —gritó el asesino cuyos ojos despidieron cenizas y cuñas de rechinar.

—Lo veremos.

Se trabó el combate.

En pocos segundos se conoció la superioridad del capitán.

El bandido perdió terreno mientras que en su desesperación juraba y blasfemaba. Al fin, retrocediendo pasó a la cerca de espinos.

—Tú quieras escaparte —dijo el capitán—; pero afortunadamente conozco tu intención.

—¡

Otra víctima de la Dictadura

Ante la muerte del general don Segundo García

Acaba de morirse este nacido con el exterior, con los bravo militar, varias veces he roico y varias veces perseguido por las pasadas dictaduras, llevándose de mil procedimientos. Acaba de morirse él en León su correspondencia con Sán a donde había marchado días chez Guerra. En sus cartas se pasados para tomar parte en la mostraba animoso. Así permaneció varios años.

Triunfante la República el Gobierno le nombró gobernador de Prisiones militares. Al poco dimitió. El que se había pasado la mitad de su vida encarcelado, no quería ahora convertirse en carcelero. Despues arrojándose al decreto del ministro de la Guerra solicitó el retiro, para dedicarse con mayor libertad a la propaganda política.

Murió una mañana de junio, precisamente la víspera de la lucha electoral, allí en tierras de León a donde había marchado para presentarse como candidato republicano independiente.

La mayor ilusión de su vida no ha podido verla realizada.

Luis PEÑAFIEL

Información regional

FUENTE-ALAMO

Boda próxima

Para el día 5 del próximo julio se ha establecido el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Josefina Briones Barbero, hija de nuestro querido amigo el notario público de esta población, con el joven maestro nacional don Francisco Zamora y Gómez.

Por adelantado felicitamos muy efusivamente a los futuros esposos, deseándoles muchas felicidades y venturas en su nuevo estado, como asimismo una interminable luna de miel a los que agradecemos muy de veras la atenta invitación con

que se han servido honrarnos. —Correspondiente.

EL CHE

Pésame

Se lo damos muy sentido al querido amigo Vicente Bañón por la pérdida de su virtuosa señora doña María Teresa Cunningham, modelo de esposa y madre amantisima.

Ha dejado en la orfanería a tres hijos de corta edad y con dolor indiscible en el corazón a nuestro buen amigo para el que deseamos la resignación que en casos como el suyo solo puede ir mitigando el tiempo.

Honores merecidos

Los ha conquistado la simpática señorita Lo Ito Sánchez que a su belleza de mujer une los encantos de una desarrollada inteligencia poco común a su edad de 18 años. En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música de la vecina ciudad de Murcia ha obtenido el premio en el concurso por mayoría y la nota de Sobresaliente en el último año de piano y música de salón.

Recibían sus entusiastas padres nuestra felicitación más expresiva.

Nuevo Círculo Republicano

En la calle de Torrijos (piso, alto del Teatro Kurssal) ha quedado constituido el Círculo Republicano Radical que sigue las inspiraciones de don Alejandro Lerroux. Hay gran animación y demanda para el ingreso de socios.

Eugenio Noel

Se encuentra entre nosotros el gran escritor hora de España y de las letras castellanas. Se está organizando una conferencia en uno de nuestros teatros y hay gran expectación por oírle dado el lapso de tiempo, relativamente largo, que hace que nos visitaba.

La conferencia versará sobre Arte y Cultura.—C.

De los sucesos de Tablada

¿Era Rada el cabecilla?

30, a las 3 t. Madrid.—El periódico «El Sol» publica una noticia en la que dice que parece ser que el cabecilla de la intentona de sublevación militar registrada en el aeródromo de Tablada, era Pablo Rada, el mecánico del «P. us Ultra».

Lo que desde luego se sabe positivamente es que el juez instructor del sumario por dichos sucesos ha dado orden a la guardia civil para la busca y captura de Pablo Rada, cuyo paradero se desconoce.

La Compañía ofrece el 17, 18 y 19 por ciento.

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellan Cirugía. Rayos X. Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis. Consulta de 10 a 14. Céspedes 17.

Dr. José López Alemán Profesor del Instituto de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Maternidad, Embarazos y Partos. Plaza de Doña Pedro Pou, 10. San Antolín. Consulta de 11 a 1. Teléfono núm. 2027.

Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo. Estomago, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X. Verónicas, 18. De 12 a 1.

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Hospital Provincial. Exponente de la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinar, 6-2. Derecha.

Dr. Antonio Andrés García Florida blanca. Clínica de Urgencia. Consulta general de 8 a 5. Especialidad de vías urinarias, de 5 a 7. Telé. 1251.

Dr. José Aguilera Matriz, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1. Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1. Llorente 22. Casco, 2. Murcia.

Dr. Antonio Clemares Sala Endocrinólogo. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 1. Plaza San Francisco, 27.

Dr. F. Giner Hernández Clínica privada especializada para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital Provincial y en el de la Cruz Roja. San Cristóbal, 6, piso 1.

Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, oftálmica y venéreas. Laboratorio de Análisis Clínicos. Calle de la Trajería, edificio del Banco Central, piso segundo. De 12 a 2. (Ausente hasta 1. de julio).

Dr. Antonio Hernández-Ros Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos. Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones). Horas de consulta, de 10 a 22. Teléfono: Consultorio 247, Sanatorio 1526, domicilio 1512.

Dr. Evaristo Llanos Medina En la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Fototerapia. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinalal, 1. Murcia. Teléfono 1417.

Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consulta de 1 a 8. Paseo Monedero Pelejo (Alcalá). Chalet. Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente. Teléfono 1036.

Doctores Molina Niñolota Medicina general. Rayos X. radiografías incluso de embarazadas. Rayos ultravioletas. Diatermia. Depilación. Microterapia en general. San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1. Teléfono: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; llámese al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández Garganta, 1. María Oidor y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Plaza de Chacón, 10 y 18, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos Garganta, María y Oido. De 11 a 1.

Dr. Antonio Pérez Almagro Cirugía general. Rayos X. Diatermia. Rayos Ultravioleta. Corrientes. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 20. (Rambles).

Dr. Antonio Ros Oculista. Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13. Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. J. Sánchez Payo Diplomado en el Instituto Oficial y ex ayudante de la Clínica de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de enfermedades de los ojos. Príncipe Alfonso, núm. 66, Murcia.

Dr. Sequeros Oculista. Diplomado del Instituto Oficial. Consuelo, nº 1, esquina Plaza de la Cruz. Consulta de 10 a 1. Teléfono, 1334.

EL LIBERAL

Manifestaciones del gobernador

El gobernador ha dicho a los periodistas que esta mañana ha llegado a las puertas del gobierno una manifestación de obreros y obreras pertenecientes al ramo de la madera.

Esta manifestación no la ha querido cortar, agregó el gobernador, por espíritu de transacción, pues no estaban autorizados para manifestarse.

Así se lo ha hecho saber a la comisión que subió a verme, a la que ordené se disolvieran pacífica y rápidamente, como lo hicieron.

Las pretensiones que dicha comisión me ha expuesto se concretan en la de que ordene retirar la vigilancia puesta en fábricas, talleres y almacenes, porque supone, según dicen, una manifiesta parcialidad a favor de los patronos.

Yo les he respondido —segregó el señor Borriño— que esa disposición autorizando a los individuos del Cuerpo de Higiene y Sanidad Pecuaria, para asistir a las reuniones que celebrarán en Madrid en los próximos días del próximo julio.

El recargo arancelario

Por otra disposición que inserta la «Gaceta» se determina que el recargo que deberán sufrir las liquidaciones arancelarias de las mercancías que se importen o exporten por nuestras aduanas durante la primera decena del mes de julio, cuyos derechos se abonen en moneda de plata o billetes del Banco en lugar de en moneda de oro, será de 101 enteros 20 céntimos por 100.

La huelga de constructores de mosaicos

También dijo el gobernador que la huelga de obreros constructores de mosaicos continúa en el mismo estado.

La huelga de metalúrgicos

Hablando de la huelga de obreros metalúrgicos, pertenecientes a la Compañía Peñarroja y afiliados a la Unión General de Trabajadores dijo el gobernador que habían solicitado un aumento del 50, 40 y 35 por ciento de los ordinarios jornales.

La Compañía ofrece el 17, 18 y 19 por ciento.

Los Pantanos del Segura

(Nota de la Confederación)

Régimen de embalses, del día 29 de Junio de 1931:

Pantano del Talave: Embalse, 15.583.900 metros cúbicos; desague, 225.000 metros cúbicos.

Pantano del Quípar: Embalse, 0.000.000 metros cúbicos; desague, 0.000.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse,

488.600 metros cúbicos; desague, 36.547 metros cúbicos. Murcia 30 de Junio de 1931.

En Santo Domingo.—Por la mañana en la Misa de siete.

El temblor de tierra de ayer mañana

Ayer mañana, sobre las siete y veinte, se dejó sentir en nuestra ciudad un intenso temblor de tierra.

Este fenómeno tuvo varios segundos de duración, siendo su intensidad tal que produjo general alarma.

Apenas hubo pasado, se nubló repentinamente el cielo, cayendo una ligera lluvia.

Casi al mismo tiempo se dejó sentir el anuncio de un fuerte vendaval, que debió producirse a gran altura, pues su fuerza no respondió a la forma en que llegó hasta nosotros su anuncio.

El vendaval arrastró las nubes, y la mañana quedó calurosa.

A media de día el cielo volvió a encapotarse, y parece anunciar una próxima lluvia, que se está haciendo de vez en cuando, dada la pesadez de la atmósfera,

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del dia 30	
Amortizable 5 por 100.	62 50
Amortizable 4 por 100.	70 00
Interior, 4 por 100.	90 00
Banco de España.	530 00
Tobacos.	196 00
Francos franceses.	40 15
Libras.	49 90
Dólares.	10 25
Liras.	73 70
Francos suizos.	168 60

Ayer mañana, sobre las siete y veinte, se dejó sentir en nuestra ciudad un intenso temblor de tierra.

Este fenómeno tuvo varios segundos de duración, siendo su intensidad tal que produjo general alarma.

Apenas hubo pasado, se nubló repentinamente el cielo, cayendo una ligera lluvia.

Casi al mismo tiempo se dejó sentir el anuncio de un fuerte vendaval, que debió producirse a gran altura, pues su fuerza no respondió a la forma en que llegó hasta nosotros su anuncio.

El vendaval arrastró las nubes, y la mañana quedó calurosa.

A media de día el cielo volvió a encapotarse, y parece anunciar una próxima lluvia, que se está haciendo de vez en cuando, dada la pesadez de la atmósfera,

VIDA RELIGIOSA

Vela y Alumbrado

30, a las 3 t.	
Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica una disposición autorizando a los individuos del Cuerpo de Higiene y Sanidad Pecuaria, para asistir a las reuniones que celebra el Comité Ejecutivo de las elecciones a Cortes Constituyentes, con esta fecha ha sido presentado al Gobierno civil de esta provincia y de las demás provincias de España, el oficio de declaración de huelga para el día 5 de Julio, a las 0 horas.—La Junta.	
30, a las 9 t.	
Friedrichshafen.—Esta mañana ha emprendido su viaje al Polo Norte el «Conde de Zeppelin».	
30, a las 5 t.	

El comandante Eckener ha manifestado antes de partir que se propone explorar varias regiones árticas.

Durante el viaje realizará varias escuelas, la primera de ellas en Noruega.

EXTRANJERO

El "Conde de Zeppelin" emprende su viaje al Polo

30, a las 5 t.

Friedrichshafen.—Esta mañana ha emprendido su viaje al Polo Norte el «Conde de Zeppelin».

El comandante Eckener ha manifestado antes de partir que se propone explorar varias regiones árticas.

Durante el viaje realizará varias escuelas, la primera de ellas en Noruega.

Suscríbase a LA MODA PRÁCTICA

Temperatura del dia 30 de Junio

Máxima a la sombra. 39°6
Mínima. 18°6
Evaporación, en mm. 26
Lluvia, en mm. 00

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS.

DIRECCIÓN, 1118
EDACCIÓN, 1824
ADMINISTRACIÓN, 1805

Apartado de Correos, 54

La actuación del Gobierno republicano

En el Consejo de ministros, celebrado anoche, se adoptaron acuerdos referentes a la apertura de Cortes

El Sindicato de Teléfonos anuncia la huelga al ministro de Comunicaciones para el día cinco

Los datos de las elecciones en provincias

30, a las 3 t.
Madrid.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que hasta el jueves no se tendrían datos concretos de los resultados en provincias, pues en dichas circunscripciones los datos varían cada media hora, medida que se van conociendo los datos de los pueblos.

La huelga de Málaga

Dijo también que en Málaga continuaba la huelga general sin incidentes.

Añadió que el gobernador militar por su incompetencia, no por él, dio que era lamentable, no por él, lo que suponía.

Mostró su criterio de que los militares no debían ser elegidos diputados, y que en ese aspecto se lamentaba de la elección de Franco.

Las elecciones en Cataluña

Finalmente el ministro de Economía mostró su satisfacción por los resultados incidentes que se habían registrado en Cataluña durante las elecciones, señalando el que antes eran mayores y de mayor importancia.

Los incidentes de Salamanca

Refiriéndose a los incidentes registrados ayer en Salamanca, dijo que se habían producido al concurso el triunfo de la candidatura agraria.

Maura recoge las manifestaciones de Franco

Luego el ministro de la Gobernación, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que, efectivamente, había leído las declaraciones de Franco.

Añadió que es completamente inepto que cont a él se haya intentado por el Gobierno ningún manejo electoral. Los que me creen, prosiguió, saben que esto no es cierto, que yo cumplí siempre con mi deber, que ahora he cumplido con mi deber y que en cumplimiento me mostraré inflexible.

En cuanto a las amenazas que en sus declaraciones me hace, añadió el señor Maura, particularmente las contestó diciéndole que para tener el valor personal necesario para recogerlos no es requisito indispensable el haber isolado en el «Plus Ultra».

El ministro del Trabajo al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que había recibido la visita de una comisión de obreros empleados en las obras del Puerto, los cuales habían ido a formularle la Presidencia de las Constituyentes.

Dijo que se había tratado de una llamada telefónica, para consultarle acerca de diversos puntos, teniendo la satisfacción de coincidir con sus opiniones.

Por otra parte, añadió Alcalá Zamora, yo reconozco el alto valor del señor Sánchez Román.

La conversación de Sánchez Román

30, a las 5 t.

Luego el señor Sánchez Guerra desmintió que su conversación de anoche con el señor Sánchez Román, tuviera por motivo el ofrecerle la Presidencia de las Constituyentes.

Dijo que se había tratado de una llamada telefónica, para consultarle acerca de diversos puntos, teniendo la satisfacción de coincidir con sus opiniones.

Lo que hacía falta, siguió diciendo, era desbaratar el tinglado cacial, y esto se ha conseguido con la nueva organización de las circunscripciones.

Los obreros al sentirse en libertad, han votado con arreglo a su conciencia, y nos hemos traído treinta diputados de Andalucía.

La elección de Romanones por Guadalajara

Un periodista le preguntó si era cierto que Besteiro sería presunto de las Constituyentes, pues su nombre empezaba a sonar en tal sentido.

—No sé nada de eso, respondió Largo Caballero, aunque a mí me agraría mucho que lo fuese.

Há dicho el ministro de Hacienda que si Lerroux se inclina a la derecha no tendrá el apoyo de los Socialistas.

30, a las 11 t.

Madrid.—Los periodistas hablaron con el ministro de Hacienda sobre las futuras actuaciones de los políticos triunfantes en las elecciones.

Pristo, refiriéndose a Lerroux dijeron que si don Alejandro se inclina hacia la derecha, como parece no contar con el apoyo de los socialistas.

Nosotros agradecemos muchísimo la deferencia que nos dispensa Alcalá Zamora.

—Por lo visto, respondió Largo Caballero, los socialistas tienen la marcha de la política en su provincia.

Lo sucede en esto lo que a muchos de los antiguos políticos, que lo conocen la marcha de la política del país. Como éstos apuestan bien los socialistas, siguen éste y todo que sólo ellos son los que tienen fuerza.

El triunfo de Maciá en Cádiz

El ministro de Economía dijo

esta mañana a los periodistas que el triunfo de Maciá en Cataluña ha tenido más importancia social que política, pues su mayor transcendencia está en que han votado los elementos obreros con la izquierda catalana.

Se creía desde luego, añadió, que Maciá sacaría la mayoría, pero no se pensaba que obtuviera una votación tan elevada.

Refiriéndose al Estatuto Catalán, dijo que el mismo no estaba redactado, pero que el anteproyecto había sido elevado a primera.

El triunfo de Franco

Hablando del triunfo de Franco

en las elecciones de Barcelona, dijo que era lamentable, no por él,

sino por lo que suponía.

Mostró su criterio de que los militares no debían ser elegidos diputados, y que en ese aspecto se lamentaba de la elección de Franco.

Si el partido socialista obtuviera una minoría importante capaz de decidir los asuntos de Gobierno, nosotros propondríamos para presidente a Julián Besteiro.

Terminó el ministro sus declaraciones refiriéndose de nuevo a la posible actuación de Lerroux afirmando que de inclinarse la derecha, no contaría ni con sus simpatías ni con su aprobación.

El Consejo de ministros

Madrid.—A la entrada del Consejo los periodistas hablaron con Lerroux sobre las declaraciones políticas hechas por Prieto sobre su posible actuación.

Ha dicho el ministro de Hacienda, dijo un periodista que i usted se inclina hacia la derecha que los socialistas no lo apoyaran.

Esta noticia produjo a don Alejandro mucha contrariedad y gran sorpresa, pero reaccionó inseguida y contestó:

—Yo me inclinaré donde quiera y comprenda que debo inclinarme,

—Oreo que tales declaraciones son prematuras y fuera de oportunidad.

—¿A qué viene eso ahora?

—Es que se está dibujando ahora su figura de Gobierno, respondió uno de los informadores.

—Pues ya ven ustedes como hay dibujos que perjudican.

—Creo, agregó Lerroux, que no he dado motivo para que se hagan suposiciones y lamento que un compañero de Consejo se haya expresado en tales términos que calificó de prematuros.

Yo, terminó diciendo don Alejandro, lamento que todos no estén satisfechos del resultado de la elección, pero qué le vamos a hacer.

Sombreros, señoras, caballeros. —BELMAR

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el

AGUA DE CORCONTE

Ensaya sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde.

EL AGUA DE CORCONTE

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 ptas.

De 50 id. 55 ptas.

Administración CORCONTE

Muelle 36, Santander

30, a las 11 t.

Madrid.—Los periodistas hablaron con el ministro de Hacienda sobre las futuras actuaciones de los políticos triunfantes en las elecciones.

Calle Santa Gertrudis, n.º 1, pral.

Veraneantes

Magníficos AUTOBUSES familiares para playas

Garaje ROJEL

TELÉFONO 1.401

No viajar sin consultar a esa Casa

ALQUILLO principal PLATERIA 65-67, sitio immejorable, todo confort

amplio, agua, termo, baño, mirador, precio moderado

Ya habrán visto ustedes como se hace constar en la nota del Consejo la discrepancia del ministro de Hacienda sobre la fórmula de ferrocarril de Zamora a la Coruña.

—¿Se ha tratado de política en la reunión?

—No, no se abordó ese tema. Unicamente se convino en que en la sesión de apertura de Cortes no haya mensaje a la Cámara, sino simplemente unas palabras de salutación.

También se convino en que el Gobierno de cuenta de la gestión desarrollada.

—Y del ceremonial de apertura, se convino algo?

—Se acordaron algunos extremos, pero no se llegó a concretar.

Los periodistas y Largo Caballero

Al salir del Consejo Largo Caballero le preguntaron los periodistas si en el Consejo se había tratado de las manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda acerca de la actuación de Lerroux.

Respondió el ministro del Trabajo que no se había dicho.

—Aunque la repetición de elecciones sea dicho día, la apertura de las Cortes se celebrará en día 14 según está anunciado.

A la salida del Consejo

A las diez y cuarto salieron los ministros.

El primero que habló con los periodistas fue el ministro de Instrucción Pública, el cual se limitó a decir la siguiente nota:

Presidencia.—Se aprobó un decreto autorizando solo a las capitales de Madrid, Barcelona y eventualmente algunas otras, para que la Junta provincial del Censo se divida en dos secciones.

La presidencia propuso la fórmula de arreglo para la continuación de las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña.

Se aprobó otro decreto fijando una pequeña economía consistente en la cuarta parte de los gastos de la presidencia de la Junta de destinos civiles.

Quedó asimismo determinada la situación de los militares que pasaron a prestar servicios a destinos públicos.

Estado.—Se aprobaron algunas disposiciones sobre asuntos de este departamento.

Instrucción Pública.—Decreto dictando normas para la constitución de las juntas de archiveros y bibliotecarios.

Otro derogando el real decreto de 24 de julio de 1930 sobre provisión de vacantes en los centros universitarios.

Otro nombrando director y vicedirector del Instituto de segunda enseñanza de Pontevedra.

Guerra.—Decreto sobre provisión de mandos.

Otro suprimiendo la Escuela Militar y las Academias de Caballería, Ingenieros e Intendencia.

Otro refundiendo dichas Academias en la de Toledo.

Otro incorporando la de Ingenieros a la de Artillería.

Hacienda.—El ministro dió cuenta de los problemas que tiene planteados en su departamento y expuso las líneas generales para la solución de los mismos.

Trabajo.—Decreto sobre la implantación de la jornada de ocho horas.

Lerroux piensa descansar

Cuando terminó de dictar la nota el ministro de Instrucción Pública salió don Alejandro Lerroux a quien preguntaron los periodistas si había habido algo de particular en el Consejo.

Lerroux respondió que no, que sólo se habían tratado asuntos de trámite.

—¿Y de política?, dijo otro periodista.

—Nada en absoluto.

—¿Y de la situación electoral?

—Tampoco. De política no hemos tratado nada, ni siquiera del resultado de las elecciones.

—Qué fecha piensa usted dejar para tomar posesión de su cargo en la Asociación de la Prensa?

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.

—No lo sé aún. Yo la anunciaré. Mañana pienso marchar a Montemayor donde pasaremos días descansando. No regresaremos hasta el viernes para asistir al Consejo de ministros.